
1. 한 변이 x cm, 둘레의 길이가 y cm인 정사각형이 있습니다. 다음 물
음에 답하시오.
⑴ 대응표를 완성하시오.

x( cm) 1 2 3 4 5 · · ·
y( cm) · · ·

⑵ 대응표를 완성하여 보면 y는 x에 (정비례, 반비례) 합니다.
⑶ x와 y의 관계식을 구하시오.

⑴ 해설참조

⑵ 정비례

⑶ y = 4 × x

⑴
x( cm) 1 2 3 4 5 · · ·
y( cm) 4 8 12 16 20 · · ·

⑵ 대응표를 완성하여 보면 y는 x에 정비례합니다.
⑶ y = 4 × x

해설



2. 다음 관계식에 의한 대응표에 들어갈 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.
y = 0.4 × x

x 1 4 5 7 10 13
y 0.4 2

1.6

2.8

4

5.2

대응하는 x 값을 넣어 계산하여
y 의 값을 구합니다.

해설



3. 1개에 500원인 우유 x개의 가격을 y원이라 할 때, 다음 물음에 답하
시오.
⑴ 다음 표의 빈칸을 채우시오.

우유의 수x(개) 1 2 3 4
가격 y(원)

⑵ 위의 표에서 x의 값이 1에서 2배, 3배, 4배, · · · 로 늘어날 때 y의
값이 500의 배, 배, 배, · · · 로 늘어납니다. 안에 알맞은
수를 써넣으시오.
⑶ x와 y가 대응하여 변하는 관계를 식으로 나타내면 y = × x의
관계식을 구할 수 있습니다.

⑴ 해설참조

⑵ 2, 3, 4

⑶ 500

⑴
우유의 수 x(개) 1 2 3 4

가격 y(원) 500 1000 1500 2000

⑵ 위의 표에서 x의 값이 1에서 2배, 3배, 4배, · · ·로 늘어날 때
y의 값이 500의 2배, 3배, 4배, · · · 로 늘어납니다.
⑶ y = 500 × x

해설



4. 다음 안에 들어갈 수를 구하시오.
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따라서 28입니다.

해설



5. 다음을 계산하여 소수로 나타내시오.
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해설



6. 다음을 계산하여 소수로 나타내시오.
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해설



7. 주전자에 들어 있는 6
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3
L의 물을

3
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L들이 컵 3개와 0.36L들이 컵 5

개에가득부었습니다. 주전자에남아있는물은몇 L가되겠습니까?
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주전자에 남아있는 물의 양 :
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해설



8. 웅이는 미술 시간에 가지고 있던 테이프의
2

5
를 사용하고, 학원에

가서 나머지의 0.35 를 사용하였습니다. 남은 테이프의 길이가 1.6m
라면 웅이가 처음 가지고 있던 테이프는 몇 m인지 분수로 구하시오.
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해설



9. 유진이는 가지고 있던 돈의 40% 로 동화책을 사고, 나머지 돈의
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으로학용품을샀더니 300 원이남았습니다. 처음에 가지고있던돈은
얼마인지 구하시오.
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해설


